

1957年10月1日创刊



2021年7月

7

星期三 < 辛丑年 五月廿八 >



34°C
26°C

习近平在中国共产党与世界政党领导人峰会上发表主旨讲话

担负为人民谋幸福 为人类谋进步的历史责任



6日，中共中央总书记、国家主席习近平在北京出席中国共产党与世界政党领导人峰会并发表主旨讲话 新华社发

金句

人类社会再次面临何去何从的历史当口，是敌视对立还是相互尊重？是封闭脱钩还是开放合作？是零和博弈还是互利共赢？选择就在我们手中，责任就在我们肩上。

政党作为推动人类进步的重要力量，要锚定正确的前进方向，担负起为人民谋幸福、为人类谋进步的历史责任。

从“本国优先”的角度看，世界是狭小拥挤的，时时都是“激烈竞争”。从命运与共的角度看，世界是宽广博大的，处处都有合作机遇。

把全人类共同价值具体地、现实地体现到实现本国人民利益的实践中去。

在人类追求幸福的道路上，一个国家、一个民族都不能少。

详见 A2

热带气压“双旋共舞”
变成“单旋独舞”
小暑或有雨
气温略下降

羊城晚报记者梁怿韬，通讯员王天巍、朱怡颖报道：7月6日，广东省安全生产委员会办公室、广东省防汛防旱防风总指挥部办公室、广东省应急管理局发布关于防御台风的通告。

前一天还在上演“双旋共舞”的南海及周边海域，一天后仅剩“单旋独舞”。原本预计7月6日会登陆粤东和闽南交界的一个热带低压“走失”，目前已很难确定其环流中心位置，中央气象台当日14时对其停止编报。不过，预计登陆海南岛东部的另一个热带低压仍在路上。广东省气象台预计，该热带低压将以15公里左右的时速向西北方向移动，强度略有加强，7日将在海南岛东部一带沿海登陆(7级-8级)。

6日白天，广东大部分市县虽然出现了分散性雷阵雨，但全省仍有21个市县出现了35℃及以上的高温。截至当日18时30分，广东共发出74个高温预警信号、6个暴雨预警信号、10个雷雨大风预警信号和20个台风预警信号。

广东省气象台预计，7日小暑节气当天，珠江三角洲南部和粤西有中到大雨，局部暴雨，广东其余市县有分散雷阵雨，广东南部市县最高气温30℃-32℃，其余市县32℃-35℃。

来往广东和海南的琼州海峡客滚轮渡已在6日15时起全线停航。广东省气象部门提醒，各地需防御强降水引发的城乡积涝、山洪、泥石流、山体滑坡等灾害。

民声·民生

广东省直属机关工作委员会
广东广播电视台、羊城晚报
合办

政风行风热线(020)36235999

羊城晚报热线(020)87776887

“自己垫资+两头跑”有望终结 广东今年年底实现 省内异地门诊医保直接结算

“自己垫资+两头跑”有望终结

广东今年年底实现
省内异地门诊医保直接结算

羊城晚报记者陈辉、通讯员粤医保报道：6日，广东省医疗保障局上线“广东民声热线”时透露，广州医保信息平台将于7月12日正式上线，成为国内首个上线的超大型城市医保信息平台。广东将在今年底实现省内异地就医门诊医保报销直接结算。医保报销自己垫资、两头跑的“痛点”有望终结。

异地看门诊，“垫资+两头跑”何时了？

广州、深圳优质医疗资源丰富，粤北粤西粤东患者常常会因大病前来求医，其中部分患者需要长期在门诊治疗，因为广州还没有实现异地门诊医保报销直接结算，因此这些患者需要先自己垫付门诊费用，再回参保地报销。

广东省医疗保障局党组书记、局长肖学介绍，广东2017年实现了住院的异地就医结算，包括省内和跨省，但是门诊结算这一块目前还没有实现。

肖学透露，广东将在今年年底之前实现省内异地门诊就医直接结算(除了普通门诊之外还包括52个门诊特定病种，比如高血压、糖尿病、癌症)

如何享受省内异地
门诊医保直接结算？

如何才能享受省内异地门诊医保直接结算？广东省医疗保障局事业管理中心主任张艳纯介绍，总的来说就是三句话、十个字：“先备案、选定

点、持卡就医”。

符合异地就医条件的人员在异地就医前要先备案。备案现在推广“不见面的办理”，可以通过打电话也可以通过网上进行备案。按照广东的要求，有五个类型的人群符合异地就医条件：异地安置的退休人员，即退休后把户口迁回原籍；异地长期居住的人员，近期准备或是已经在这个地方居住半年以上的人员；异地长期工作的人员，因为工作需要在其他地方工作的人员；转诊的异地就医人员，因为本地医疗服务不能满足需求，希望到广州、深圳的医疗机构就医；临时异地就医人员，即偶尔出差、旅游在异地突发疾病需要异地就医。

对患者异地住院医保直接结算来说，“选定点”只需要选定具体的市，比如说患者到东莞，选东莞就可以了，不需要选具体的定点医疗机构。未来看门诊特定病种异地就医，患者异地门诊就医需要选定一个医保定点医疗机构。

选定医院后，就可以持卡到这个医院就医。就医凭证可以持社会保障卡，可以是身份证，还可以凭医保电子凭证(需提前在广东医保公众号上

激活)，电子凭证激活后拿着手机到省内的医院就医即可。

广州医保信息平台
7月12日上线

肖学介绍，广州医保信息平台将于7月12日上线，这是国内首个上线的超大型城市医保信息平台。

广州医保信息平台的上线对推进广东全省异地就医门诊直接结算意义重大。张艳纯介绍，截至7月1日，广东省内已有8个地级以上市开通了门诊异地就医结算，分别是佛山、惠州、中山、阳江、茂名、揭阳、云浮、韶关。7月12日，还将有珠海、河源、肇庆、清远、潮州等5个地级以上市开通。

门诊异地就医直接结算，不仅关系到参保地，还关系到就医地。以一名韶关患者到广州就医为例，就算韶关已开通，但广州尚未开通，这名患者也无法享受门诊异地就医直接结算。

据悉，目前，已有19个地级以上市成功上线医保信息平台，已覆盖8000多万医保参保人员，16万多家医疗机构。广州上线后，深圳将随后上线。

德不配位，必有灾殃

张某在饭局上说王、吴推荐其入选国际宇航科学院院士，遭到婉拒。于是怒从心头起恶向胆边生，数十年文治武功，尽施诸王、吴二人身上。

无论如何巧饰狡辩，据警方7月5日通报，张某打人行径乃铁板钉钉。“张某多次踢踹殴打王某年。其间，吴某容在劝阻过程中因被张某拉拽、碰撞，两次倒地。”这是警方通报里的字句。

司法鉴定机构为王某年出具了轻伤二级的鉴定意见。而吴某容仍住院治疗，其伤情有待延后鉴定。

这堪称当代新拍案惊奇。航天投资董事长，以世俗评判而论，有身份、有地位，其学识当亦不会太差。然而就是这样一个人“文明人”，在文明社会里上演了一出不道德的全武行，让人恍惚回到了拳头即公理的蒙昧时代。

警方通报没有细说张某打人缘由。此前曾有媒体披露，张某已被刑拘，待他的将是法律的严惩。德不配位，必有灾殃，其此之谓乎。

责编/袁婧 孙焰 美编/伍岩龙 校对/潘丽玲

习近平就菲律宾军用运输机坠毁向菲律宾总统杜特尔特致慰问电

新华社电 7月6日，国家主席习近平就菲律宾一架军用运输机坠毁向菲律宾总统杜特尔特致慰问电。

习近平在慰问电中表示，惊悉菲律宾一架军机着陆时不幸坠毁，造成重大人员伤亡，我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示哀悼，向伤者和遇难者家属表示慰问。

中共广东省委 广东省人民政府
关于实现巩固拓展
脱贫攻坚成果
同乡村振兴有效衔接
的实施意见

扫码看《关于实现巩固拓展
脱贫攻坚成果同乡村振兴有效
衔接的实施意见》全文

详见 A6

中办、国办公布《关于依法从严打击证券违法活动的意见》，全面贯彻“零容忍”理念

加强中概股监管
加强跨境执法协作

详见 A5

广东发文加快制造业数字化转型
到2025年力争带动
百万家企业上云用云

详见 A2

大鹏湾布氏鲸追踪：科研团队
公布初步分析结果

船舶尽可能
离小布300米开外

详见 A7

第16届欧洲杯

意大利淘汰西班牙
率先挺进决赛

详见 A13

@街谈巷议
□林如敏

航天投资控股有限公司董
事长张某某殴打国际宇航科学院
院士一事，惹众怒。网民义愤填膺，口诛笔伐之声不
绝于耳。

无论如何巧饰狡辩，据警方7月5日通报，张某打人行径乃铁板钉钉。“张某多次踢踹殴打王某年。其间，吴某容在劝阻过程中因被张某拉拽、碰撞，两次倒地。”这是警方通报里的字句。

司法鉴定机构为王某年出具了轻伤二级的鉴定意见。而吴某容仍住院治疗，其伤情有待延后鉴定。

这堪称当代新拍案惊奇。航天投资董事长，以世俗评判而论，有身份、有地位，其学识当亦不会太差。然而就是这样一个人“文明人”，在文明社会里上演了一出不道德的全武行，让人恍惚回到了拳头即公理的蒙昧时代。

警方通报没有细说张某打人缘由。此前曾有媒体披露，张某已被刑拘，待他的将是法律的严惩。德不配位，必有灾殃，其此之谓乎。

责编/袁婧 孙焰 美编/伍岩龙 校对/潘丽玲